



花开疫散

决战时刻 特刊

人员、物资,湖北需要啥咱孔孟之乡支援啥

# 共克时艰,济宁见担当、有大爱

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 曾现金

士不可以不弘毅,任重而道远。疫情防控面前,孔孟之乡见担当、有大爱。不仅派出四批医疗队支援湖北,而且金乡、邹城、泗水的爱心企业彰显企业担当,踊跃捐大蒜、蘑菇、鸡蛋、酸辣粉。泗水、兖州、金乡的蓝天救援队员也驰援湖北,在当地运送疫情防控物资。疫情防控期间,济宁武汉、济宁黄冈“同舟共济、守望相助、共克时艰”。



600吨大蒜驰援武汉、黄冈。

## 金乡600吨大蒜驰援武汉、黄冈

“全程护送300吨大蒜驰援武汉,这是我人生中最出彩的经历。”如今,再回忆起这段经历,金乡县交警大队副中队长李传记心中底气十足。

1月31日,满载300吨优质金乡大蒜的10辆大货车,从金乡县凯盛国际农产品物流城出发,经过长途跋涉后到达武汉,李传记全程护送。

“武汉有难,大家支援,你不去,我不去,谁去呢?”货车司机张林涛告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,他看到金乡县大蒜协会发出的号召后,第一时间报名。作为金乡人一定要参加这次行动,“我有21年驾龄,能做点事,说实话我很激动。”

“1月29日,金乡县大蒜协会发出向武汉捐赠大蒜的倡议。不到一天,我们筹集了300吨金乡优质大蒜,希望能为武汉疫情防控工作奉献一份爱心。”金乡县大蒜协会会长王新健说。

李传记说:“我是一名党员,理应冲在最前面。从警22年,有着刑警、派出所、交警多警种的工作经历,具备完成任务的工作素质。面对现在形势,我不能退、也不可能退。”朴实的话语,表露出身为警察的责任心和勇往直前的无畏。

本次支援武汉,金乡县政府为每辆大车开具公函,还在随行队伍中安排了商务部门、防疫部门、蒜商协会、物流公司的工作人员,确保捐赠物资顺利抵达。1月31日,300吨大蒜已分发到武汉人民手中。

2月12日,金乡县再次筹集300吨大蒜驰援湖北省黄冈市,10辆满载优质大蒜的爱心车队再从金乡出发。在省、市有关部门的协调下,金乡县已向湖北捐赠大蒜600吨,全力支持疫情阻击战。

## 邹城三家企业合捐百吨蘑菇

一方有难,八方支援。“企业发展壮大了,更要展现社会

责任与担当,我们捐赠‘邹城蘑菇’,为武汉抗击疫情尽些绵薄之力。”疫情防控以来,山东邹城友硕生物董事长林启相主动联系有关部门,表达了自己的想法。山东恒信集团董事长司相芳则表示,疫情防控事关每一个人、每一个企业,除为企业所在地支援钱物抗击疫情,我们调动企业一切可以调动的资源,加班加点生产40吨优质蘑菇,希望为武汉人民送上一份恒信温暖!

2月5日12时,经过最后一次检查后,数辆贴着条幅、满载100吨“邹城蘑菇”的“爱心”车队启程驰援武汉。“能接到驰援任务很光荣,我们保证将这批物资安全准时送达湖北!”东佳怡物流有限公司孙珂在告别时说。

三家企业在早晨5点就开始分拣、包装等,挑选出品最好的A类菇援助湖北。“虽然辛苦了点,但为了武汉人民,也觉得很荣幸、很值得!”利马菌业众多参与此次捐赠加班的工人表示。按照邹城市委、

市政府统一部署,邹城市农业农村局、市食用菌协会倡议,三家爱心企业向武汉捐赠优质“邹城蘑菇”100吨,其中友硕生物40吨、恒信生物40吨、利马菌业20吨。

## 鸡蛋、酸辣粉 泗水之爱洒黄冈

“请放心,货物我已安全送到。”2月9日,负责运输捐赠物资的卡车司机田巧惠传来好消息,经过13个小时的长途跋涉,泗水

县两家爱心企业捐赠的10万枚鸡蛋、2万箱酸辣粉送到湖北省黄冈市。

2月8日,位于泗水县柘沟镇的山东省和晟家禽有限公司养殖场里,工作人员将一箱箱的爱心鸡蛋装车。

同样奉献爱心的还有山东利丰食品有限公司,该公司捐出2万箱酸辣粉,价值100万元,支援湖北抗击疫情。

经山东省商务厅与湖北省黄冈市政府沟通,泗水这批援鄂物资顺利抵达目的地。

### 相关链接

## 齐鲁蓝衣今出征 涉险何谈判与名

“齐鲁蓝衣今出征,涉险何谈判与名。舍身忘死斗疫情,只因心系是苍生。兄弟,去吧;抢险救灾是我们的天职。战友,去吧;冲锋前线是我们的使命。亲人,去吧;赴身危难是我们的情操……”这是泗水县的刘峰礼赞泗水蓝天救援队队员的情感佳作。

2月20日上午11点半,泗水蓝天救援队4名队员赴武汉参加疫情防控救援工作,他们是山东蓝天救援赴湖北第三梯队(以下简称第三梯队)部分队员。他们分别是郑磊、李晨光、刘明、闫辉雷。

当日,在兖州区酒仙桥办事处岗子街社区居委会,兖州蓝天救援队的刘世新和时坤紧急出发驰援武汉。兖

州蓝天救援队队长栾振介绍,两位当选的队员在平时训练中,认真刻苦,对各项纪律条例都执行的比较好,表现比较突出。

3月28日上午,金乡蓝天救援队支援湖北武汉的16名队员胜利凯旋。他们鏖战近40天圆满完成各项救援任务。

16名队员分别是:孟程攀、李登洪、李占伟、任海明、李彬、刘小鲁、刘效光、周小玲、李爱菊、李胜云、李宪伟、周保敬、李登卓、毕玉波、李路、刘云飞。

“他们都是逆流而上的勇士,这种无私奉献的精神值得我们每个人学习。”金乡蓝天救援队大队长孟鹏激动地说。



金乡蓝天救援队队员搬运物资。